

Νέες τροποποιήσεις του νόμου

«Ναι» στο κάπνισμα μαζί με αλκοόλ και μηνιαίο φόρο λέει η κυβέρνηση στα καταστήματα

Δημοσίευση: 13 Ιαν 2011, 08:57 | Τελευταία ενημέρωση: 13 Ιαν 2011, 08:57



Αθήνα

Νέες ρυθμίσεις για την απαγόρευση του καπνίσματος ανακοινώνει την επόμενη εβδομάδα η κυβέρνηση.

Όπως έγινε γνωστό, η κυβέρνηση προτίθεται να τροποποιήσει τον νόμο για την απαγόρευση του καπνίσματος επιβάλλοντας φόρο, τον οποίο θα καταβάλλουν τα κέντρα διασκέδασης που θα επιτρέπουν το κάπνισμα για τους πελάτες τους. Σύμφωνα με όσα μελετά η κυβέρνηση, το κάπνισμα θα επιτρέπεται σε κέντρα όπου σερβίρεται κυρίως αλκοόλ, συγκεκριμένα στα κέντρα διασκέδασης (μπαρ, κέντρα, κ.λπ.), στα μπαρ κάθε μορφής και στα καζίνο, όπως αναφέρουν «[Τα Νέα](#)».

Ο φόρος θα επιβάλλεται με βάση τα τετραγωνικά μέτρα που καταλαμβάνουν τα συγκεκριμένα κέντρα διασκέδασης-σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις αυτά θα προσδιοριστούν σε 300 ή 400 τ.μ.-και όχι με βάση το τζίρο των καταστημάτων, για να αποφευχθούν περιπτώσεις συναλλαγής με τους ελεγκτικούς μηχανισμούς που θα αναλάβουν την τήρηση του νόμου. Κάθε κέντρο διασκέδασης που θα εντάσσεται στη

ρύθμιση για τη λήψη της ειδικής άδειας με την οποία θα επιτρέπεται το κάπνισμα, θα καταβάλλει τον αναλογούντα φόρο σε μηνιαία βάση και ανεξάρτητα από τις ώρες ή τις ημέρες λειτουργίας του.

Στις τροποποιήσεις του νόμου θα περιληφθούν σκληρές κυρώσεις για όσους ενταχθούν στη ρύθμιση για να επιτρέπεται στα καταστήματά τους το κάπνισμα, αλλά στη συνέχεια αποφεύγουν την καταβολή της μηνιαίας εισφοράς. Θα προβλέπεται αυτόφωρη διαδικασία για τους ίδιους, ανάκληση της άδειας λειτουργίας του καταστήματος ή ακόμη και οριστικό σφράγισμα.

Ανάλογες θα είναι οι κυρώσεις και σε όσα κέντρα διασκέδασης δεν επιτρέπεται το κάπνισμα, αλλά καταστρατηγούν την απόφαση: θα επιβάλλονται σκληρά πρόστιμα τα οποία θα είναι σε συνάρτηση με τον τζίρο τους και παράλληλα θα σφραγίζονται τα καταστήματα για χρονικά διάστημα και σε περιπτώσεις υποτροπής οριστικά.

Σύμφωνα με τις κυβερνητικές αποφάσεις θα απαγορεύεται το κάπνισμα σε: εστιατόρια, ταβέρνες, καταστήματα γρήγορου φαγητού, κινηματογράφους, θέατρα, ξενοδοχεία, αίθουσες παιχνιδιών και αίθουσες εκδηλώσεων κάθε μορφής.

Με διάταξη του ίδιου νόμου, όλα τα έσοδα από την επιβολή του «τσιγαρόσημου» θα πηγαινούν για τη βελτίωση της υποδομής των νοσοκομειακών μονάδων της χώρας καθώς και για την κάλυψη των πρωτογενών ελλειμμάτων τους. Από μελέτη που έκανε το υπουργείο Οικονομικών, που θα εφοδιάζει τα κέντρα διασκέδασης στα οποία θα επιτρέπεται το κάπνισμα με ειδικό «σήμα καπνίσματος», υπολογίζεται ότι μπορεί να εισπράττονται ετησίως περί τα 100 εκατ. ευρώ.

Newsroom ΑΛΤΕΡ ΕΓΚΟ